Chapitre 1 : transformations lentes et rapides.

Rappels :

Oxydant : Espéce chimique capable de capter un ou plusidactréns
Ex : Cu®

Réducteur: Espéce chimique capable de perdre un ou plusidacsréns
Ex:Cu

Réaction d’'oxydoréduction: Réaction qui met en jeu un transfert d’électemtre le réducteur d’'un
couple vers I'oxydant d’'un autre couple

Ex : ay Fi= HaE*+2'e ( Oxydation : Perte d’électron(s) )
Adcit & = |Ag ( Réduction : Gain d’électron(s)y 2 pour qu’il y ait le

méme nombre d’électrons dans les deux deuati&ns

el M 2AE B0 + 2 2Ag

Petit rappel vu en TPEquivalence :A I'équivalence, les réactifs sont mélangé danpteportions
stoechiométriques de I'équation bilan de dosage

Transformations rapides et lentes :

Il existe plusieurs types de réactioles réactions instantanéeglorsque I'évolution du systeme
est si rapide qu’on a I'impression que la réacteemble terminée aussitét que les réactifs reneant
contact Ex : réactions explosivedgs réactions lenteg quand son déroulement dure de quelques
secondes a quelques minutég : déepot d’argent sur plaque de cuivre) etéastions infiniment
lentes( quand I'évolution du systeme dure des jours avamalivoir étre observéEx : Formation de
rouille)

Facteurs cinétiques :

Un facteur cinétiqueest une grandeur qui agit sur la vitesse d’évolutid’'un systeme
chimique, et donc sur la durée de réaction.
La température est un facteur cinétique, plus elle est élevée lplygesse de transformation est
grande.
La concentration en réactifest un facteur cinétique, plus elle est grandes péwolution du systéeme
est rapide.

Latrempe est un refroidissement brutal que I'on fait subiu systéme pour le rendre
cinétiguement inertecbngélation par exemple



A savoir :
Les ions iodure’lsont incolores.
Le diiode a normalement une couleur jaune orangéss l'intensité dépend de la concentration.

L’empois d’amidon ou le thiodeénepermettent de mettre en évidence le diiode en fotmiae
coloration bleu noir.

Exemple de demi équation / équation bilan :

S0 /S
SO,/ S05*

S0:% + 6H'+ 46 = 2S + 3HO

S,0:5 + H,O = 2SO+ 2H +4¢

205" + 6H' + SO+H;0 - 25 +3HO+ 25Q + 2 H

2507 +4H - 2S+ 2 HO+2SQ (aprés simplification)



